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Η Κύπρος “αποχαιρετά” τον Ποιμενάρχη της – Το 
μεσημέρι το “ύστατο χαίρε”
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Στην τελευταία του κατοικία οδηγείται στις 12 το μεσημέρι ο 
μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Χρυσόστομος Β‘, ο οποίος 
εκοιμήθη στις 06:40 π.μ. τη Δευτέρα, 7 Νοεμβρίου, σε ηλικία 
81 ετών μετά από μάχη που έδινε με τον καρκίνο.

Της Δέσποινας Σωτηρίου

Η εξόδιος ακολουθία θα τελεσθεί στον Καθεδρικό Ναό Αποστόλου Βαρνάβα 
της Λευκωσίας.

Θα προστεί η Α.Θ.Π. ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, μαζί με 
μέλη της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Κύπρου.

Στη συνοδεία του Παναγιωτάτου θα βρίσκεται και ο Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων 
και Μεγάλης Βρετανίας κ. Νικήτας ο οποίος, περίπου πριν από έναν μήνα, είχε 
επισκεφθεί επίσημα την Εκκλησίας της Κύπρου.

Τον επικήδειο θα εκφωνήσει εκ μέρους της Εκκλησίας της Κύπρου, ο 
Μητροπολίτης Πάφου κ. Γεώργιος,
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ο οποίος έχει οριστεί Τοποτηρητής του Αρχιεπισκοπικού Θρόνου.

Την ώρα της εξοδίου Ακολουθίας, θα ηχήσουν πένθιμα όλες οι καμπάνες 
των ιερών Ναών της Νήσου και οι σημαίες θα παραμείνουν μεσίστιες καθ’ 
όλην την διάρκειαν του εκκλησιαστικού πένθους.

Εν συνεχεία η σορός του μεταστάντος θα ενταφιαστεί στον τάφο που ετοιμάστηκε 
για τον σκοπό αυτό, κατόπιν δικής του επιθυμίας κάτωθεν του Καθεδρικού Ναού 
Αποστόλου Βαρνάβα.

Η Ιερά Σύνοδος αποφάσισε επίσης να τελείται καθημερινώς επί 40 ημέρες Θεία 
Λειτουργία στον Ναό, υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αοιδίμου Αρχιεπισκόπου.

Η παρουσίαση του τόπου ταφής

Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Κύπρου είχε παρουσιάσει τον τόπο της 
ταφής του στο πλαίσιο της εκπομπής “Εκείνη και Εκείνοι” του ΡΙΚ λέγοντας ότι η 
τελευταία κατοικία των Ιεραρχών είναι κάτι που «το συνηθίζουν σε όλα τα 
πατριαρχεία. Είναι η λεγόμενη κρύπτη. Όλοι οι Προκαθήμενοι θα θάβονται εκεί».



Ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος είχε δηλώσει τότε ότι επισκέπτεται συχνά τον τάφο 
του. «Θα είναι η μόνιμη μου κατοικία. Δεν με συγκινεί. Εδώ θα αναπαύομαι», 
ανέφερε.

Ο Μητροπολίτης Πάφου Γεώργιος, ως τοποτηρητής του Αρχιεπισκοπικού 
θρόνου, ανακοίνωσε ότι ο ίδιος προνόησε όπως και οι υπόλοιποι Προκαθήμενοι να 
θάφονται εκεί, αφού γίνει εκταφή λειψάνων του προηγούμενου και τοποθετηθούν 
σε λειψανοθήκη που κατασκευάστηκε στον ίδιο χώρο.

Το βιβλίο συλλυπητηρίων

Χθες, έκλεισε το βιβλίο συλλυπητηρίων που είχε ανοικτεί στο Γραφείο του 
μακαριστού Αρχιεπισκόπου Κύπρου Χρυσοστόμου Β΄ στην Ιερά Αρχιεπισκοπή.

Προκαθήμενοι Ορθοδόξων Εκκλησιών, Ιεράρχες, κληρικοί, πολιτική και 
στρατιωτική ηγεσία, φορείς και απλή πολίτες της Κύπρου εξέφρασαν την λύπη 
τους για την εκδημία του επί 16 έτη Προκαθημένου της Εκκλησίας της Κύπρου. Οι 
σημαίες κυματίζουν μεσίστιες στη Μεγαλόνησο. Επίσης την περασμένη εβδομάδα 
αναβλήθηκαν όλες οι επίσημες εκδηλώσεις, μετά από απόφασης της έκτακτης 
συνεδρίασης του Υπουργικού Συμβουλίου.



Η επόμενη ημέρα

Την Δευτέρα, συνέρχεται εκ νέου η Ιερά Σύνοδος προκειμένου να λάβει αποφάσεις 
για τις Αρχιεπισκοπικές Εκλογές και την επόμενη ημέρα στην Εκκλησία της 
Κύπρου.

Σε δηλώσεις του από το γραφείο του Αρχιεπισκόπου, όπου βρίσκεται το βιβλίο 
συλλυπητηρίων, ο Μητροπολίτης Πάφου κ. Γεώργιος, Τοποτηρητής του 
Θρόνου, ερωτηθείς σχετικά με το ενδεχόμενο Αρχεπισκοπικών Εκλογών μετά τα 
Χριστούγεννα απάντησε καταρχάς ότι «δεν μιλήσαμε για εκλογές, γιατί θεωρούμε 
ότι είναι ασέβεια, ενώ η σορός η μακαριστού είναι ακόμα άταφη, να μιλάμε για τη 
διαδοχή».

Στη συνέχεια, ανέφερε ότι την ερχόμενη Δευτέρα, στις 10 το πρωί, συνέρχεται 
ξανά η σύνοδος για το θέμα των εκλογών. «Υπάρχουν κάποιες προθεσμίες που 
δίνονται από το καταστατικό, αλλά αυτές μπορεί να ξεπεραστούν, εάν υπάρχουν 
προβλήματα τα οποία πρέπει να αντιμετωπίσουμε», είπε χαρακτηριστικά.



 


